

外交部:

美方在涉疆问题上的伎俩完全是徒劳的

新华社 朱超

外交部发言人耿爽9日表示,美方在涉疆问题上的伎俩丝毫动摇不了中国政府和人民捍卫国家主权安全、维护社会发展稳定的坚定意志,完全是徒劳的。

当日例行记者会上,有记者问:继美商务部宣布以所谓涉疆人权问题为由对28个中国实体实施出口限制之后,美国务院宣布将对“拘留”或“虐待”新疆穆斯林少数民族群体负有责任的中国党政官员及其家属实施签证限制。中方对此有何评论?

耿爽说,中方已就美方以所谓涉疆

人权问题为借口将28个中国实体列入美国出口管制实体清单向美方提出严正交涉,并表明严正立场。我愿再次强调,新疆事务纯属中国内政,任何国家无权干涉。新疆也根本不存在美方指称的所谓人权问题。无论美方以何种借口在涉疆问题上对中方实体和人员实施何种限制,都严重违反国际关系基本准则,严重干涉中国内政,中方都坚决反对。

耿爽说,必须指出,新疆采取的反恐和去极端化举措,目的是从源头上预防极端主义和恐怖主义的滋生,完全符合中国法律,也符合国际实践。这些举措

受到2500万新疆各族人民的广泛支持,也为国际反恐事业作出了积极贡献。美方罔顾事实,围绕涉疆问题对中国大肆诬蔑抹黑,为干涉中国内政蓄意制造借口,干扰新疆反恐努力,阻挠中国稳定发展,只会让中国人民和国际社会进一步认清他们的险恶用心。这些伎俩丝毫动摇不了中国政府和人民捍卫国家主权安全、维护社会发展稳定的坚定意志,完全是徒劳的。

耿爽说,我们奉劝美方立即纠正错误,撤销有关决定,停止干涉中国内政。中方将继续采取坚定有力措施,坚决维护国家主权、安全、发展利益。

联合国或于11月
没钱支付工资

新华社 王建刚

联合国秘书长古特雷斯8日警告说,如果相关会员国未能“立即并全额”缴纳联合国预算会费和各项摊款,联合国可能于11月发生工资支付困难。他敦促相关会员国立即并全额缴纳相关款项,以确保联合国正常运转。

古特雷斯当天在联合国大会第五委员会关于2020年预算草案的会议上说,联合国将于10月面临“十年来最严重的赤字问题”。

他说,如果不是因为从今年1月就开始采取削减开支以及逐月管理现金等办法,目前的情况“会更糟糕”。

古特雷斯当天通过发言人发表声明说,他已经给相关会员国写信,说明当前联合国所面临的资金困难,并敦促相关会员国履行《联合国宪章》赋予会员的义务,立即并全额缴纳预算会费和各项摊款。

据统计,截至当天,联合国193个会员国中的129个已经全额缴纳了预算会费和各项摊款。截至9月底,会员国支付了全部预算会费和各项摊款的70%,低于去年同期的78%。

中国已于今年上半年足额缴纳了联合国预算会费和各项摊款,用实际行动坚定支持联合国事业和多边主义。

拆解二战遗弹
波兰二死四伤

新华社 王逸君

波兰士兵8日拆解一枚第二次世界大战时期遗留的炸弹时炸弹爆炸,2人身亡、4人受伤。

波兰国防部长马里乌什·布瓦什恰克说,爆炸地点位于靠近南部城镇库日尼亚·拉齐博尔斯卡的一片森林内。

德新社报道,拆弹人员隶属驻扎当地的伞兵团。受伤士兵中两人伤势严重。

波兰警方介绍,居民几天前在森林中散步时发现可以追溯至二战时期的多枚炸弹。

纳粹德国在二战中侵略并占领波兰,其间波兰600万居民丧生,包括大约300万犹太人。波兰境内的施工地点多次发现二战时期遗留的炸弹,首都华沙尤其多。

水库边玩自拍
印度四人溺亡

新华社 袁原

印度一家人在泰米尔纳德邦一处水库自拍时滑入水中,致4名家庭成员溺亡。

美国有线电视新闻网8日援引当地警方消息报道,这起事故6日发生在泰米尔纳德邦南部一座水库。当地警官S·普拉巴卡尔说:“他们想在水库这个地方自拍,却落入水中。”

溺亡者包括一名20岁新婚女子及她的3名家人,年龄最小的14岁,最大的22岁。这名新婚女子的25岁丈夫幸存,成功救起自己15岁的妹妹。

印度《家庭医学与基层医疗杂志》先前刊载的一份研究报告显示,2011年10月至2017年11月,全球259人自拍时丧生。其中,印度159人自拍时丧生,位居各国之首,俄罗斯、美国和巴基斯坦少一些。报告显示,自拍致死事件72%的遇难者是30岁以下男性。

『龙凤胎』白狮出生



10月9日,白狮宝宝在保温箱内玩耍。

10月2日,济南野生动物世界一只白狮产下一对“龙凤宝宝”,目前这两只白狮宝宝身体状况稳定,待观察期结束后将与游客见面。据了解,白狮主要生活在非洲南部,是世界上最为珍稀的野生动物。

新华社 王凯 摄

内蒙古侦破一起积压23年的重特大命案

新华社 刘懿德

内蒙古自治区通辽市公安局9日发布消息,办案民警日前侦破一起23年前的重特大命案积案,在辽宁省鞍山市将2名犯罪嫌疑人抓获并押解回通辽市。

1996年1月28日19时许,公安机关接到群众报警称,通辽市一街道一家4口被杀,有财物被抢走,另有邻居2人被重伤,嫌疑人案发后逃离现场。民警及

时赶赴现场开展侦查,并分兵多路走访摸排,但却始终没有获得有效线索。

多年来,通辽市公安机关一直坚持紧盯该案不放。近期,办案民警通过刑事技术手段,初步认定辽宁省鞍山市的褚某具有作案嫌疑。经精心侦查研判,民警发现褚某与其关系网中的祝某有结伙作案嫌疑。

专案组民警随即赶赴鞍山市开展工作。经技术比对和外围摸排,确定祝某、

褚某为该案嫌疑人,并于日前成功将他们抓获。经审讯,犯罪嫌疑人祝某、褚某供述称,1996年冬,他们来到通辽市推销君子兰,但没赚到钱,于是萌生了抢钱回家过年的念头。他们对23年前的这起案件供认不讳。

据介绍,2016年以来,通辽市公安局开展了积压命案攻坚专项工作,此案为该专项工作开展以来侦破的第35起积压命案。

湖北一民警以手挡刀勇追毒贩一公里
缴获近千颗毒品麻果

新华社 梁建强

面对毒贩掏出的匕首,湖北一名禁毒民警毫不畏惧,在以手挡刀负伤之后,仍追击毒贩一公里左右,直至将毒贩擒获。9日,记者从湖北省公安厅获悉,这位民警的手臂缝了七针,此次抓捕行动缴获毒品麻果近1000颗。

据了解,这一警情发生于10月7日。当日中午,湖北公安县公安局禁毒大队民警将刚抓获的一名吸毒人员送入拘留所后,又接到线索,一名贩毒人员出现在当地斗湖堤镇,身上可能携带有大

量毒品。

四名民警来不及休息,立即开展调查。经过连续5个小时的缜密侦查,当天20时50分左右,民警锁定贩毒人员吴某踪迹。在一个巷子附近,民警对吴某形成合围之势。民警向吴某表明身份,要求其接受调查。吴某见状,立即转身逃窜,民警紧随其后。吴某突然从腰间拔出一把匕首,挥手刺向民警。由于巷内灯光昏暗且空间狭窄,一位民警来不及躲闪,迅速用右手格挡防卫,手臂被划伤,鲜血淋漓。

顾不上伤口,这名禁毒民警继续与

吴某展开搏斗。吴某将随身携带的毒品丢弃在路边,边挥舞匕首乱刺,边夺路而逃。民警强忍疼痛,坚持追捕,并在同事们的合力之下,在约一公里外将吴某抓获。完成抓捕后,这名民警才同意前往医院接受治疗。

来自湖北省公安厅的通报显示:负伤民警的右手臂缝了七针;在缝针包扎完毕后,他又立即参与到对吴某的审讯工作中。民警从吴某身上搜出毒品麻果168颗,并在抓捕现场搜到吴某丢弃的毒品麻果800颗。

目前,这一案件正在进一步办理之中。